

总投资1239亿元 淄博220个重大项目全速开跑

淄博参加集中开工活动的省、市、区重大项目共**220**个，总投资**1239**亿元，年度计划投资**375**亿元，其中省市重大项目**146**个，总投资**827**亿元。

220个项目中，工业项目**116**个，总投资**598**亿元；现代服务业项目**36**个，总投资**226**亿元；基础设施及社会民生等项目**68**个，总投资**415**亿元。

总投资**20**亿元以上项目**12**个，**10—20**亿元项目**23**个，**5—10**亿元项目**41**个。

淄博2月14日讯 新春伊始，万物勃发，淄博各区县重大项目建设如火如荼，施工现场热火朝天。2月14日上午，总投资1239亿元的220个省、市、区重大项目一起按下启动键，集中开工。铆足干劲开新局，夺取一季度“开门红”，淄博全速开跑！

当天上午，全省高质量发展重大项目建设现场推进会暨淄博县域高质量发展重大项目集中开工活动，在山东新时代高分子材料有限公司高端聚烯烃项目现场举行。

70万吨/年高端聚烯烃项目，位于马桥化工产业园，由属于金诚石化的山东新时代高分子材料有限公司投资，而金诚石化是淄博市重点发展的聚烯烃产业链链主企业。现场，修整平整的工地上，挖掘机正在待命，建设序幕已然拉开。

“年产70万吨高端聚烯烃项目，总投资21亿元，是金诚石化集团向高端化工新材料方向转型升级发展的关键项

目。主要目标产品能够替代进口、填补国内空白。我们从石油炼制开始到高端聚烯烃，已经形成比较完整的产业链条，下一步将围绕聚烯烃产业链，继续加快延链聚合，拓链强链。”金诚石化党委书记、董事长周敬才表示，2月14日正式开工后，各专业施工队伍将迅速进驻现场展开施工，计划2024年6月份达到中交条件。项目投产后，可年增产值70亿元、利税15亿元，一旦投产将解决我国高端聚乙烯产品常年依赖进口的最大痛点，为全市聚烯烃产业链发展补上关键一环。

今年淄博提出，将着力培育2条千亿级产业链，一条是工程塑料产业链，另一条就是聚烯烃产业链。该项目的启动标志着淄博聚力打造的聚烯烃千亿级产业链正扬帆起航、加速崛起。

抓发展必须抓项目，抓项目就是抓发展。当天，在淄博各区县，伴随着机器的轰鸣声，一个又一个重大项目接连

开工。淄博参加此次集中开工活动的省、市、区重大项目共220个，总投资1239亿元，年度计划投资375亿元，其中省市重大项目146个，总投资827亿元。

从项目类型和体量看，本次集中开工的项目更加突出高质量发展主题，涵盖产业发展、基础设施、社会民生各个领域，总体呈现数量多、体量大、结构优、质量高的特点。220个项目中，工业项目116个，总投资598亿元，其中“四强”产业项目101个，总投资430亿元；现代服务业项目36个，总投资226亿元；基础设施及社会民生等项目68个，总投资415亿元。总投资20亿元以上项目12个，10—20亿元项目23个，5—10亿元项目41个。

分区县看，张店区22个，总投资153亿元；淄川区22个，总投资116亿元；博山区20个，总投资78亿元；周村区19个，总投资81亿元（含文昌湖区1个）；临淄区26个，总投

资164亿元；桓台县23个，总投资98亿元；高青县19个，总投资106亿元；沂源县20个，总投资84亿元；高新区28个，总投资222亿元；经开区19个，总投资113亿元；市直2个，总投资24亿元。

为保障重大项目有序推进，淄博各级各部门将全力做好服务保障，通过内部挖潜、统筹调配、对上争取等方式落实土地、能耗、排放容量等要素资源；逐个项目落实推进责任，实施清单管理，倒排工期、挂图作战，迅速掀起抢抓项目建设的热潮，全力争取一季度项目建设“开门红”。

新年伊始，一个个重大项目接连开工，一批批在建项目有序推进，这将进一步优化淄博市产业结构，提升产业层次，完善产业链条，为全市绿色低碳高质量发展注入强劲动力。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 蒲忠宁 张震 通讯员 王博阳 毕嘉文 刘春江



张店区22个
总投资153亿元；
淄川区22个
总投资116亿元；
博山区20个
总投资78亿元；
周村区19个，总投资81亿元

(含文昌湖区1个)；
临淄区26个
总投资164亿元；
桓台县23个
总投资98亿元；
高青县19个
总投资106亿元；

沂源县20个
总投资84亿元；
高新区28个
总投资222亿元；
经开区19个
总投资113亿元；
市直2个，总投资24亿元。

张店区一季度开工项目22个 总投资153亿元 涉创业孵化等多领域

淄博2月14日讯 14日上午，2023年淄博市重大项目集中开工，一季度，张店区集中开工项目22个，总投资153亿元，年内计划投资43亿元，涉及创业孵化、新材料研发、数字经济等多个领域。

张店区今年策划实施的项

目主要有三个特点：科技含量高，生物疫苗产业园、智能电力装备产业园、高端合金材料及精密元器件制造等一批产业项目，产品技术全国领先，市场前景好。带动能力强，有23个市重大项目，单个项目投资均超过10亿元，有力支撑数

字经济等产业发展。发展业态新，这些新上项目符合中心城区产业定位，主要集中在生产性服务业、生活性服务业方面，涵盖新消费场景、文化创意、产品研发、金融保险等新业态。

重大项目开工所在的张

店分会场之张店科创服务中心项目位于张店经济开发区，该项目总投资16.8亿元，占地面积167亩，总建筑面积22.8万平方米，主要围绕淄博市国家创新型城市建设，依托山东理工大学等高校和各类科创型企业等创新

资源，建设承载科创要素汇聚、科技成果转化、科技服务企业集聚等功能的创新策源地，为中心城区转型跨越发展注入强劲动能。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 王业宏

淄川区一季度开工项目22个 总投资116亿元 包括工业、服务业等项目

淄博2月14日讯 14日，淄博市县域高质量发展重大项目集中开工活动举行，淄川区分会场设在凯盛新材战略新材料关键单体产业化项目。一季度，淄川集中开工22个项目，总投资116亿元，年度计划投资40亿元，包括11个工业项目、6个服务业项目、2个能源交通和基础设施项目、3个社会

民生项目。

凯盛新材战略新材料关键单体产业化项目，总投资6.6亿元，占地154亩，建筑面积4.5万平方米，建成后年产对位芳纶纤维聚合单体1万吨、特种工程塑料聚醚醚酮聚合单体5千吨，填补国内空白，打破国外垄断。作为国内唯一一家具备聚醚醚酮(PEKK)完整技术体系

的产业链一体化厂商，凯盛新材139件授权专利、89件授权发明专利，先后主导或参与起草的多项行业标准证明了这家企业在行业内的实力。

今年，淄川区将按照“传统产业技改转型、优势产业巩固提升、新兴产业强力突破、未来产业超前布局”的要求，强力突破新装备、新医药、新材料、新

基建“四新产业”倍增，力争到2023年底，新材料产业产值达到85亿元以上。下一步，淄川将深入实施高质量发展产业行动年，集中精力大抓项目、抓大项目，排出佳能科技智造园区、吉利高端新能源商用车等总投资1200亿元的160个重点项目，提速项目审批全流程“一件事”，落实“五大指挥部”

周调度。本次集中开工的22个重大项目3月底前全部开工，无需新增用地项目6月底前全部开工，其余项目9月底前全部开工，以项目建设提效争先的新成绩，为实现“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景贡献更多淄川力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 仇慧清